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De rechtbank van eerste aanleg West-Vlaanderen, afdeling Brugge, sectie familie- en jeugdrechtbank,
kamer B.22, heeft het hiernavolgende vonnis verleend:

In de zaak 21/750/B

van Afghaanse nationaliteit, geboren te Jowzjan (Afghanistan) op
wonende te 8400 Oostendeﬁ rijksregisternummer

De heer

verzoeker,

hebbende als raadsman meester Johannes BAELDE, advocaat te 8200 Sint-Michiels, Koning Albert I-
laan 40 bus 00.01 (ref. 2021-3584/B),

MEDE INZAKE:

Het parket van de procureur des Konings West-Vlaanderen, afdeling Brugge,
met kantoren te 8000 Brugge, Kazernevest 3,

in persoon van Grace VAN BESELAERE, eerste substituut-procureur des Konings (ref. 21NA86).

| RECHTSPLEGING

heeft op 07.01.2021 een verklaring van nationaliteitskeuze in toepassing van
artikel 12bis, §1, 2° van het wetboek van de Belgische nationaliteit (verder WBN) afgelegd ten aanzien
van de ambtenaar van de burgerlijke stand te Oostende. Op 14.01.2021 werd een ontvangstbewijs
afgeleverd met bevestiging van de volledigheid van het dossier.

Het oienbaar ministerie heeft negatief advies verleend op 23.04.2021, stellend dat-

zijn talenkennis en maatschappelijke integratie niet afdoende aantoont. Dit negatieve advies
werd hem per aangetekend schrijven ter kennis gebracht.

De raadsman van_heeft op 06.05.2021 een verzoek tot aanhangigmaking bij de
rechtbank van eerste aanleg West-Vlaanderen, afdeling Brugge, gericht aan de ambtenaar van de

burgerlijke stand met oog op de beoordeling van de gegrondheid van het voornoemd verleend
negatief advies van de procureur des Konings.

Het dossier werd neergelegd ter griffie op 18.05.2021.

_werd bij gerechtsbriefvan 21.05.2021 opgeroepen voor de zitting van 07.06.2021.

Ter zitting van 07.06.2021 werd_vertegenwoordigd door zijn raadsman. De zaak
werd in raadkamer behandeld. Op verzoek van de raadsman werd de zaak in voortzetting gesteld op

de zitting van 06.09.2021.
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Ter zitting van 06.09.2021 werd _vertegenwoordigd door zijn raadsman. De zaak
werd in raadkamer behandeld. De zaak werd op verzoek van de raadsman verzonden naar de

bijzondere rol.

Bij schrijven van 05.11.2021 verzocht de raadsman van_ de zaak opnieuw te

fixeren._Nerd opgeroepen teneinde te verschijnen ter zitting van 17.01.2022.

Ter zitting van 17.01.2022 verscheen_ in persoon, bijgestaan door zijn raadsman.
Het openbaar ministerie verscheen in hoedanigheid van Grace VAN BESELAERE, eerste substituut-

procureur des Konings. De zaak werd behandeld in raadkamer. De debatten werden gesloten. De zaak
werd in beraad genomen.

De rechtbank heeft kennis genomen van het dossier van de rechtspleging.

De rechtbank houdt rekening met de artikelen 2 en volgende van de wet van 15.06.1935 op gebruik
der talen in gerechtszaken.

I SCHRIFTELUK ADVIES VAN HET OPENBAAR MINISTERIE

De redenen voor het niet voldoen aan de wettelijke voorwaarden, waarnaar het openbaar ministerie
refereert, worden in het advies van 23.04.2021 als volgt omschreven:

“Na controle van de documenten werd vastgesteld dat U geen bewijs overlegd om de
maatschappelijke integratie te bewijzen. U legt weliswaar een attest van vrijstelling van de
inburgeringsplicht voor maar deze is niet voldoende.

Voor de taalkennis moet (indien er geen Belgisch diploma, of inburgeringscursus wordt
voorgelegd) een document worden voorgelegd waaruit blijkt dat een beroepsopleiding werd
gevolgd van minimum 400 uren of een inburgeringscursus of voorafgaande 5 jaar
onafgebroken werkt of een attest van slagen in een landstaal.

Om deze reden wordt de Belgische nationaliteit u geweigerd.

U voldoet derhalve niet aan de grondvoorwaarden tot het bekomen van de Belgische
nationaliteit overeenkomstig art. 12bis §1,2° W.B.N.”

1] BEOORDELING

.1 Tijdigheid

De tijdigheid van het negatief advies van de procureur des Konings en van de aanvraag voor
gerechtelijke behandeling staat niet ter discussie.

.2  Objectieve voorwaarden — grondvoorwaarden

»

Voor het verkrijgen van de Belgische nationaliteit op grond van artikel 12bis, §1, 2° WBN dienen de
grondvoorwaarden inzake leeftijd, wettelijk verblijf, talenkennis, maatschappelijke integratie en
economische participatie, te worden vervuld.



Rechtbank van eerste aanleg West-Vlaanderen, afdeling Brugge — 21/750/B ~07.02.2022 ~p. 4

In het negatief advies van het openbaar ministerie wordt gesteld da_niet voldoet

aan de voorwaarden van talenkennis en maatschappelijke integratie.

>
Overeenkomstig artikel 12bis, §1, 2°, d) WBN wordt de maatschappelijke integratie bewezen aan de
hand van:

- hetzij een diploma of getuigschrift van een onderwijsinstelling opgericht, erkend of
gesubsidieerd door een Gemeenschap of de Koninklijke Militaire School en dat minstens van
het niveau is van het hoger secundair onderwijs;

- hetzij een beroepsopleiding van minimum 400 uur erkend door een bevoegde overheid te
hebben gevolgd;

- hetzij, naargelang het geval, het bewijs uitgereikt door de daartoe bevoegde overheid te
leveren van het met succes gevolgd hebben van het inburgeringstraject, het onthaaltraject of
het integratieparcours waarin wordt voorzien door de bevoegde overheid van zijn
hoofdverblijfplaats op het tijdstip dat hij dit aanvat;

- hetzij gedurende de voorbije vijf jaar onafgebroken als werknemer en/of als statutair
benoemde in overheidsdienst en/of als zelfstandige in hoofdberoep te hebben gewerkt.

Artikel 7, 4° van het voornoemd KB van 14.01.2013 bepaalt welke documenten in aanmerking kunnen
worden genomen als bewijs van de maatschappelijke integratie.

Aan het dossier gevoegd bij zijn aanvraag tot het verkrijgen van de Belgische nationaliteit heeft
een attest van vrijstelling van de inburgeringsplicht gevoegd. Dit attest werd
afgeleverd op 14.06.2016.

De rechtbank gaat er van uit gaat dat het Agentschap Integratie en Inburgering slechts een attest van
vrijstelling van de inburgeringsplicht aflevert indien de betrokkene aan de wettelijke vereisten voor
een vrijstelling voldoet. Ter zitting van 17.01.2022 verklaarde_dat hij destijds als
minderjarige in Belgié is aangekomen en dat hij OKAN-lessen heeft gevolgd (zie ook gegevens van de
Dienst Vreemdelingenzaken, administratief dossier van het openbaar ministerie, p. 17: aankomst in
Belgié op 18.07.2010, aldus op vijftienjarige leeftijd). OKAN (OnthaalKlas voor Anderstalige
Nieuwkomers) is een wettelijke reden om niet verplicht te worden een aparte inburgeringscursus te
volgen, aangezien de vooropgestelde doelstellingen van een inburgeringscursus via OKAN worden
behaald (zie ook: https://www.integratie-inburgering.be/nl/wat-kunnen-we-voor-jou-
doen/inburgeringstraject-en-cursus-maatschappelijke-ori%C3%ABntatie/inburgering-voor-

minderjarigen).

Naar het oordeel van de rechtbank voldoet het attest van vrijstelling van de inburgeringsplicht wel
degelijk aan artikel 12bis, §1, 2°, d), derde gedachtestreepje WBN: het bewijs uitgereikt door de
daartoe bevoegde overheid te leveren van het met succes gevolgd hebben van het
inburgeringstraject, het onthaaltraject of het integratieparcours waarin wordt voorzien door de
bevoegde overheid van zijn hoofdverblijfplaats op het tijdstip dat hij dit aanvat. De bevoegde
overheid heeft destijds geoordeeld dat“het vooropgestelde inburgeringstraject,
onthaaltraject of integratieparcours niet nogmaals diende te volgen, aangezien hij de vooropgestelde

verworvenheden elders (in casu via OKAN) had verworven. Deze vaststelling kan worden gelijkgesteld
met het met succes volgen van het inburgeringstraject, onthaaltraject of integratieparcours.
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Hoewel _daartoe niet verplicht was, heeft hij nogmaals een

inburgeringsprogramma met succes volbracht (zijn stuk 5).

De rechtbank is van oordeel dat aan de grondvoorwaarde inzake de maatschappelijke integratie is
voldaan.

>
Overeenkomstig artikel 12bis, §1, 2°, c) WBN dient eveneens het bewijs van de kennis van één van de
drie landstalen worden geleverd.

Overeenkomstig artikel 1, §2, 5° WBN is het bewijs van kennis van één van de drie landstalen:
‘minimale kennis van één van de drie landstalen die gelijk is aan het niveau A2 van het Europees
Referentiekader voor Talen’. Dit artikel bepaalt verder dat het bewijs dient te worden geleverd aan de
hand van de bewijsmiddelen bepaald in een koninklijk besluit.

Artikel 1 van het KB van 14.01.2013 bepaalt welke documenten als bewijsmiddel kunnen gelden.
Inzake het bewijs van de kennis van één van de landstalen heeft de wetgever geopteerd voor een
onwrikbaar documentair systeem, waardoor de rechtbank zich genoodzaakt ziet om de door
verzoekster voorgelegde documenten aan voornoemd artikel af te toetsen.

_Iegt de volgende documenten neer:

- attest van vrijstelling van de inburgeringsplicht, afgeleverd op 14.06.2016 (zijn stuk 4);
- attest van inburgering, afgeleverd op 04.11.2021 (zijn stuk 5);
- aanwezigheden in de taallessen Nederlands, niveau 2.3, in het voorjaar van 2017 (zijn stuk 8).

Het attest van vrijstelling van de inburgeringsplicht, zoals afgeleverd op 14.06.2016, voldoet aan
artikel 1, 4° van het voormelde KB: “een document waaruit blijkt dat het inburgeringstraject, het
onthaaltraject of het integratieparcours waarin wordt voorzien door de bevoegde overheid van de
hoofdverblijfplaats van betrokkene op het tijdstip dat hij dit aanvat, met succes gevolgd werd.” (zie
ook supra)

De documenten die _ ten overvloede voegt aan zijn stukkenbundel, bevestigen
slechts dat de vrijstelling destijds terecht werd verleend. In het voorjaar van 2017 volgde hij lessen
niveau 2.3, hetgeen uiteraard maar mogelijk is als hij blijk heeft gegeven van zijn kennis van het
Nederlands niveau 2.2. Dat hij recent nogmaals een inburgeringsprogramma heeft gevolgd en
hiervoor is geslaagd, bevestigt hetgeen hij in het verleden aan kennis (taal en maatschappelijke
integratie) heeft opgebouwd.

_voldoet aldus aan het leveren van het bewijs overeenkomstig het onwrikbaar
documentair systeem zoals voorzien door de wetgever. De rechtbank stelt daarenboven vast dat de
kennis van_niet louter theoretisch is, doch dat dit ook uit de praktijk blijkt. In het
politioneel onderzoek noteerde de inspecteur: “.. verstaat heel goed Nederlands, ook kan betrokkene

zich zeer goed uitdrukken in de Nederlandse taal.” Ter zitting van 17.01.2022 mocht de rechtbank
hetzelfde vaststellen.

De rechtbank is van oordeel dat aan de grondvoorwaarde inzake de talenkennis is voldaan.
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>
Er is geen discussie over het voldaan zijn van de grondvoorwaarden inzake leeftijd, wettelijk verblijf
en economische participatie.

»

Op grond van het dossier van de rechtspleging, waaronder het administratief dossier van het openbaar
ministerie, kunnen evenmin gewichtige feiten eigen aan de persoon van_worden
weerhouden. Integendeel, tijdens het politioneel onderzoek werd vastgesteld dat hij vlot Nederlands
spreekt, hij voltijds tewerkgesteld is, hij een gewaardeerde werknemer is en er geen problemen
gekend zijn (administratief dossier van het openbaar ministerie, p. 20-22).

>

Het initieel negatief advies van het openbaar ministerie van 23.04.2021 wordt aldus niet bijgetreden.
v KOSTEN

De rechtbank wijst op het arrest nr. 72/2021 van het Grondwettelijk Hof van 20.05.2021.

Overeenkomstig artikel 1017, lid 1 Ger.W. wordt de in het ongelijk gestelde partij veroordeeld tot de
kosten, in casu het openbaar ministerie.

Het openbaar ministerie wordt veroordeeld tot de kosten van de procedure, aan de zijde van
begroot op 20,00 euro bijdrage voor het Fonds Juridische Tweedelijnsbijstand en

aan de zijde van het openbaar ministerie begroot op nul euro.

Het rolrecht ten bedrage van 165,00 euro blijft ten laste van de Belgische Staat.

OM DEZE REDENEN,
DE RECHTBANK,

Wijzende in eerste aanleg.
Verklaart de vordering ontvankelijk.
Verklaart het negatief advies van 23 april 2021 vanwege de procureur des Konings ten aanzien van

de nationaliteitsverklaring die door_ werd afgelegd voor de ambtenaar van de
burgerlijke stand te Oostende, ongegrond.

Stelt derhalve dat alle voorwaarden in hoofde van _ zijn vervuld tot de

toekenning van de Belgische nationaliteit.

Zegt dat de griffie van deze rechtbank kennis dient te geven van deze beschikking aan-
en aan de procureur des Konings.
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Zegt dat de griffier onmiddellijk de gegevens van de in kracht van gewijsde gegane beslissing waarbij
het negatief advies ongegrond wordt verklaard, nodig voor de opmaak van de akte van nationaliteit
via de DABS naar de bevoegde ambtenaar van de burgerlijke stand dient te sturen overeenkomstig
artikel 15, §5 WBN.

Veroordeelt het openbaar ministerie tot de kosten van de procedure, aan de zijde van -
begroot op 20,00 euro bijdrage voor het Fonds Juridische Tweedelijnsbijstand.

Laat het rolrecht ten laste van de Belgische Staat.
Verwerpt het meer of anders gevorderde.

Aldus verleend in raadkamer in het gerechtsgebouw te Brugge op zeven februari tweeduizend
tweeéntwintig.

Aanwezig zijn:
Saartje Demeersseman, rechter
Melanie Vandenberghe, griffier

Melanie Vandenberghe Saartje Demeersseman





